8.
9.

Ulohy ke zkousce — EAIM-EA3M

O péticiferném Cisle 448xy, jehoz posledni dvé cifry nezname, vime, Ze je délitelné 3 a
25. Najdéte a doplnte chybéjici cifry.

Sestrojte kartézsky graf kartézského sou€inu AxB i BxA, jestlize
A= {xeR;x<4},B={-1,0,%,2,%}
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Zapiste, jaké vlastnosti ma relace ekvivalence? Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich
relaci, zda se jedna o ekvivalenci. Zdlivodnéte svoje rozhodnuti.

a) shodnost trojuhelnik( v roviné
b) relace ,byti vétsi“ v mnoZiné realnych cisel
c) kolmost primek

Doplnite uzlovy graf, abyste ziskali graf

a) ekvivalence b) ostrého linedrniho uspofadani

AV

Na mnoziné M = {0,1,2,3} je definovana operace , o “ a-b=|a—b|. Sestavte operacni

1

tabulku a vyreste dané rovnice:
20x=1
20x=3
20x=2
Xol=2

Uvedte priklady ekvivalentnich mnozin.

Které z nasledujicich algebraickych struktur jsou grupy? Zdlivodnéte.
(N, (R +), ({11} ), (Q )

UzZitim definice s¢itani kardindlnich ¢isel spocitejte 5 + 4.

Uzitim axiom( Peanovy mnoziny spoctéte 2-4.

10. Cislo 46 vyjadrete ve 2-ové soustavé a vynasobte &islem (101),.

11. Dokazte délitelnost tremi.



12.
13.
14.

15.

16.

17.

18.
19.
20.
21.
22.

23.

ZdlGvodnéte pravidlo délitelnosti deviti, dvaceti péti, péti.
Odvodte tvar inverzniho prvku v operaci s¢itdni dvou raciondlnich cisel.

Odvodte tvar neutralniho prvku v operaci scitdni a nasobeni celych cisel.
Eukleidovym algoritmem uréete nejvétsiho spolecného délitele Cisel 729, 945.
Nejvétsi spolecny délitel dvou cisel je 24. Jedno z nich je dvojnasobkem druhého.

Kterd jsou to Cisla?

Cestovni akciova spolec¢nost usporadala zajezd do Rakouska pro 573 ucastniki a 8
pravodcl. Byly pristaveny autobusy se 42 nebo 35 sedadly. Kolik autobust
jednotlivych typu se vydalo do Rakouska, jestlize vSechna sedadla byla obsazena?

Sectéte (101110), s Cislem (141)s.

Dokazte délitelnost ctyrmi.

Odvodte tvar jednotkového prvku v operaci ndsobeni OICC.
Urcete n(108, 90) a D(108, 90) — dvéma rGznymi zpusoby.

Nejvétsi spolecny délitel dvou Cisel, z nichz jedno je 25, je 5. Nejmensi kladny
spole¢ny nasobek téchto Cisel je 200. Uréete druhé Cislo.

Z divadla vysli divaci. 246 jich Slo pésky nebo autem. Ostatni se rozdélili do 8
autobusU. V kazdém autobuse bylo o 5 osob vice neZ sedadel. Kdyby se rozdélili
podle poctu sedadel, musel by jet jesté jeden autobus, kde by zbylo pét volnych mist.
Kolik lidi bylo v divadle? Reste analyticky i synteticky.



